
1. Obec 2. Okres Hodnota Zachování Využití

Uherský Ostroh Uherské Hradiště

3. Kraj 4. Poř. číslo:

EVIDENČNÍ LIST NEMOVITÉ KULTURNÍ PAMÁTKY Jihomoravský * 7  ~  8 8 8 4

5. Název (označeni-) památky: 7. Ochranné pásmo:

6. Bližší označení umístění památky: .  8. Vlastník (správce, trvalý uživatel):

g  osada (čtvrť): čp39 Hana^a?Miros 1 ^ 2 ^ ánkovi,
l ř F r i i L  i ulice (náměstí) popř. místní trať, č. parcely aj.: 49

9. Popis památky (včetně sochařské, malířské, popř. ¡jiné výzdoby):

Rohový řadový koncový patrový dům /s převýšeným horním patrem/ na jihovýchodní straně náměstí, 
propojený se sousedním domem č. 38.
Na přední dům navazuje patrové dvorní křídlo s pavlačí, dvůr se na jihovýchodní straně uzavírá 
patrovým zadním křídlem /bývalý špýchar a konírny/ paralelním s ulicí Kostelní. Na jiho^zépadní 
straně do udičky naproti domu č. 43 je ohrazen zdí s vjezdem.Ve dvoře buňka ’̂impako", přiléhající k bývalému špýcharu.
Přední dům mé dispoziční jádro na principu šířkového dvoutraktu, za nímž jsou do dvora připoje
ny další dva podélné trakty /dvorní se schodištěm do patra/. Původní dispozice je v obou zadních 
traktech znepřehledněna přestavbami kuchyňského zázemí.
Na vstup z náměstí navazuje hloubkově orientovaná krátká chodba, po jejíchž obou stranách leží 
hostinské místnosti. Schodiště do patra trojramenné na čtvercovém půdorysu se středním zrcadlem 
s horním osvětlením.

10. Časové, slohové a autorské určení: # 1 1 . Památkové movité zařízení:Budova stojí na místě klasicistního domu pravděpodobně 
ze třetí čtvrtiny 18.století. Dům byl přestavěn na hotel dle projektu stavitele F.Malbohana a W.Keftze 7

I----’874 - 1876. V r. 1905 pfest.vjgn st.yjtelem Josefa a h  , l on_________________________  HlUllUl
ELS



12. Zhodnoceni a kulturně politický význam památky, zdůvodnění ochrany: Odkaz na literaturu.

Hodnotná památka z poslední čtvrtiny 19» & počátku 20. století, 
jež si až do dnešní doby dochovala svou původní podobu s interiéry.
Svým umístěním tvoří cennou součást historického jádra města.

i

13. Stav zachování památky a příp. návrhy opatření: 1 Odkaz na fotografickou dokumentaci.

Případné další stavební zásahy musí respektovat dochované hodnoty. ne&.č.:124984 - 986 
Je zapotřebí upravit prostředí dvora s ohradní zdí a vjezdem a 
očistit stavbu od parazitních přístavků.

14. Dřívější i současný způsob využití a příp. návrhy opatření: ■- 17. Odkaz na měřickou a jinou dokumentaci.

20. Poznámky, záznamy změn a doplňků: 1®- Evidenční list zpracoval (jijnéno, datum, podpis).

iFoležfiLLem ze Strážnice.Dvorní průčelí a zadní do ul. Kostelní Dr. Jan Eliáš, 1993
jsou stavebně upravována v 50. - 60. letech.

19. Záznam doplňkových listů:

a,b,c



Uherský Ostroh Uherské Hradiště
Osada:

3. Kraj: 4. Poř. číslo:

Doplňkový list kulturní památky jihomoravský k7  ~ ^  8 8 4  A
Název (označeni) památky (čp., čtvrť apod.):

hotel Morava
V patře velký převýšený sál /na výšku obou oken patra v uličním průčelí/, zaujímající hloubku obou předních traktů.
Přední dům podsklepený.
Na přední dům navazující dvorní křídlo je jednotraktové, s pokoji v patře přístupnými z pavlače, která obíhá i dvorní^průčelí křídla zadního.
Zadní křídlo při ulici Kostelní mé střední hloubkový průjezd. Vedle něj jsou v prodloužení dvorního 
křídla bývalé stáje a na opačné straně menší předělená místnost se schody do patra.
Hlavní průčelí do náměstí trojosé, vodorovně členěné soklem, kordonovou římsou, oddělující patro, a 
hranolovou korunní římsou se zubořezem. Atikový nástavec členěný pilířky na tři části, boční s kužel-r ' 
kovým zábradlím, střední s plnou výplní s nápisem L.P. 1905. Přízemí je bosované, má střední ustupují
cí klenutý vstup, po jeho stranách dělené původní trojdílné okna se segmentovými záklenky /resp. stla
čenými oblouky/. Vstupní dveře - nové dřevěné částečně prosklené s nadsvětlíkem půlkruhovým odděleným 
lištou s nápisem restaurace - jsou přístupné z úrovně náměstí po šesti schodech. Nad vstupními dveřmi 
balkon ve výšce mezi kordonovou římsou a parapetem oken zábradlí - kryto panelem s nápisem Morava.
Na pilířcích zábradlí koule. Patro srustikou. Okna v patře pozdně novorenesanční trojdílné dělená, 
po stranách s pilastry s kompozitními hlavicemi, nad okny přímé římsy nesené svislými konzolami a 
propojené plochým páskem, průběžná parapetní římsa, v parapetních výplních tři štítky po stranách 
s akantovými listy. Po stranách nadokenní římsy koule. Nad okny v nadpraží nízké obdélné výplně. Nad 
"nadokenní" římsou horní díl oken - trojdílné okna se segmentovými záklenky v olištované šambráně 
s uchy. Mezi .okny a po jejich stranách štíty v obdélných rámech s profilovanými římsami, kolem štítů spuštěné ratolesti vavřínové.
Boční průčelí uliční má po levé straně předstupující dvojosý rizalit stejně členěný jako hlavní průče
lí včetně atikového nástavce, který pokračuje nad celým bočním průčelím - je členěn pilířky, mé for
mu kuželkového zábradlí. Ustupující pravé část je trojosá, v přízemí s boséží, v patře s rustikou! 
iné okna dvoukřídlové, dělená do kříže. V přízemí okna půlkruhově zaklenuté, v patře s rovným nad
pražím v pravoúhlých olištovaných šambrénéch. Mají přímé nadokenní římsyka svislých volutových kon
zolách^ obdélnými výplněmiv suprafenestrách. Průběžná parapetní římsa s obdélnými parapetními výpl
němi, mezi nimi obdélné geometrizované panely, stejné jako na hlavním průčelí. Nad okny oddělené 
kordonovou římsou okna podstřešní, které jsou segmentově zaklenuta v olištovaných šambránéch s uchy a zévěsky^s přímými parapetními římsami. Profilovaná korunní římsa se zubořezem.
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Uherský Ostroh Uherské Hradiště
Osada:

3. Kra]: 4. Poř. Číslo:

Doplňkový list kulturní památky I Jihomoravský • 7 - 8 8 8 4 4

Název (označení) památky (Cp., Čtvrť apod.): hotel Morava

Na boční průčelí při ulici navazuje starší vjezdové pilířové brána, z níž zachovén levý sloupek kry
tý stříškou, je zčásti zazděna bílými cihlami a jsou v ní osazena plechové vrata, po pravé straně 
pokračuje rovné ohradní zečl a štítové průčelí zadního patrového křídla. Toto je hladké, po pravé 
straně v přízemí se vstupními ustupujícími dveřmi sr nadsvětlíkem s rovným nadpražím, typovými 
dřevěnými částečně prosklenými, v patře nalevo dvě sklobetonové okénka, ve štítě čtvercový otvor. 
Uliční průčelí zadního patrového křídla je hladké s profilovanou korunní římsou, trojosé, v příze
mí s malým okénkemíizkým dvoukřídlovým, vjezdovými plechovými vraty s rovným nadpražím a obdobnými 
dalšími dvěma dvoukřídlovými okny v sešikmeném ostení. V patře tři trojdílná typové okna. Po pravé 
straně přístavek garáže /za č. 38/.
Dvormí průčelí hotelu mé zachováno jedno starší dvoukřídlové okno. V přízemí okénka záchodků a ple-r 
chový parazitní přístavek. Pravá část:zcela změněno členění,znehodnoceno novými propojujícími dveř
mi na pavlač, otvorem se sklobetonovou výplní, nad ní dvoukřídlové okno, pod ní v přízemí vstupní 
dvoukřídlové dřevěné dveře s nadsvětlíkem. Průčelí patr/ového dvorního křídla se staršími typovými 
trojdílnými okny a vstupní dveře v patře, pavlač mé kovové zábradlí se svislým čléněním, podepřena 
trubkovými sloupky. Okna v přízemí kryta přístavkem a plotem z vlnitého plechu. Dvorní průčelí zad
ního patrového křídla v přízemí s otevřeným klenutým vjezdem, po jeho pravé straně přístavek záchod
ků. V patře okno trojdílné a dřevěné typové vstupní dveře se sklobetonovým nadsvětlíkem. Pavlač s kovovým zábradlím.
Střecha valbové s hřebenem rovnoběžným s uličním průčelím, kryté pálenou krytinou, doplněné sedlový
mi. Ve hřebeni pc stranách makovice s korouhvičkami, hřeben mezi nimi zdůrazněn kovovým ozdobným "zábradlím".•
Zadní patrové křídlo mé střechu sedlovou s hřebenem paralelním s uličním průčelím, krytá bobrovkou. 
Sklepy pod předním domem ve větší části se segmentovými klenbami do traverz, jeden s klasicistní 
valenou klenbou s osou klenby kolmou k dvornímu průčelí.
V přízemí z náměstí vstupní chodba s hloubkově orientovanou klasicistní valenou klenbou.
V obou restaurečnich místnostech jsou v přízemí kazetové stropy.Vestavěné schodiště v hotelu trojramenné s kovovým zábradlím z roku 190?, schodiště je shora osvět
leno světlíkem /prosklená plocha střechy, pod ní prosklení vodorovné na úrovni stropní konstrukce/. 
Převýšený velký sál v patře mé strop se štukovými zrcadly dělený průvlaky.
Zadní křídlo má do ulice vjezd se segmentovým zéklenkem z ulice krytý plechovými vraty. Průjezd je
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1 . Obec: 2. Okres: Hodnota Zachováni Využití

Uherský Ostroh Uherské Hradiště
Osada:

3. Kraj: 4. Poř- CIslo:

Doplňkový list kulturní památky Jihomoravský 7 ■  8 8 8 4 c/\
Název (označeni) památky (čp., čtvrt apod.): hote1 Morava

zaklenut valenou klasicistní klenbou s osou kolmou k uličnímu průčelí a úzkým polem podélné valené 
segmentové klenby při uličním průčelí. Bývalé stéje mají tři pole klasicistní pruské klenby na ši
rokých stlačených pasech a směrem ke dvornímu křídlu jedno pole klenby valené segmentové s osou kol
mou k dvornímu průčelí. V jednotlivých polích v bočních střnéch dvojice kamenných žlabů mušlovité- 
ho tvaru s hladkým dnem v nikjách s konchou.
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